



NIEDERSCHRIFT
über die - öffentliche- Sitzung des Ortsgemeinderates IMMERATH
vom 14.08.2019

Der Ortsgemeinderat besteht aus sechs Mitgliedern.
Unter Vorsitz der Ortsbürgermeisterin (folgend OB'in genannt) Marion Divossen sind folgende Ratsmitglieder anwesend:
Joachim Römer, Jörg Lieser, Heiko Kläs, Phillipp Hieronimus, Frank Schmitz, Thomas Zenzen

Entschuldigt fehlt: --

Anwesende geladene Gäste: Bettina Römer

Anwesende Bürger: nein

Protokollführer: Joachim Römer

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 21:20 Uhr

Die Ortsbürgermeisterin eröffnet die Sitzung des Ortsgemeinderates und stellt mit dessen Zustimmung die Beschlussfähigkeit und die Form- und fristgerechte Einladung fest.

Änderungen an der Tagesordnung: keine

TOP	Thema	a) Maßnahme b) Durchführung c) Termin
Top1	Fragestunde der Bürger, Anregungen und Wünsche entfallen	
Top2	Beratung über die Erstellung des Haushaltsplanentwurfes für das Haushaltsjahr 2020 - öffentlicher Teil- Folgende Projekte sollen in den Haushalt aufgenommen werden: LED- Beleuchtung für das Dorf komplett (ohne die bereits beauftragten	

	<p>Leuchten im Neubaugebiet): 24.000 €</p> <p>Parcours der Sinne, Unterhalt: 1.500€</p> <p>Ausstattung Bürgerbüro: 500 €</p> <p>Gepflasterte Fläche vor dem Lagercontainer des Gemeindedieners anlegen: 1.500€</p>	
Top3	<p>Bau- / Grundstücksangelegenheiten</p> <p>Die OB'in gibt bekannt das ein weiteres Grundstück für 2 Wochen (bis zum Ende der 34ten KW) reserviert ist.</p>	
Top4	<p>Verschiedenes</p> <p>Kultur- und Verschönerungsverein: Die Anwesende Bettina Römer wird gebeten zum „Kultur- und Verschönerungsverein“ vorzutragen. Sie trägt vor das es bereits Gespräche mit dem alten Gemeinderat gab den jeweiligen Gemeinderat per Satzung des Vereins und einmaligen Beschluss durch den Rat zu geborenen Mitgliedern des genannten Vereines werden zu lassen. Grund ist das der Verein wichtige Aufgaben im Dorf übernimmt. Durch die teilweise langen Ruhepausen ist es schwierig Personen für die Ämter mit Verantwortung im Verein zu finden. Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Verein an der Stelle zu unterstützen. Bettina Römer wird sich um eine Änderung der Satzung bemühen.</p> <p>Parcours der Sinne: Frau Hamm hatte bei der OB'in vorgeschrieben und erklärt, das Wasserspiel sei wieder durch Lava blockiert. Ratsmitglied Heiko Kläs sagt das der gesamte Bachlauf wieder davon betroffen ist. Beginnend an dem Austritt aus Höhe der Straße „Im Dümpel“. Der Gemeinderat ist der Auffassung das es sich hierbei um Füllmaterial des bereits im Januar 2017 aufgetretenen Ereignisses nach der Verlegung des Glasfaserkabel entlang der K 23 handelt. Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig hier nach dem Verursacherprinzip vorzugehen. Die OB'in wird sich mit den zuständigen Stellen in Verbindung setzen.</p> <p>Mögliche Unterspülung Kirchweg: Da durch den Wasserrohrbruch der Wasserleitung Strohn-Lutzerath kam es im Februar des Jahres zu Schäden bei verschiedenen Anwesen im Kirchweg. Hierbei könnte auch die genannte Straße in Mitleidenschaft gezogen worden sein. Die OB'in erhält den Auftrag den Sachverhalt bei der VG Daun vorzutragen mit dem Ziel das diese eine entsprechende Prüfung einleitet. Hiermit sollen möglicherweise bestehende Schadensersatzansprüche gegen das Wasserwerk Cochem (Eigentümer der Leitung) gesichert werden.</p> <p>Sonstiges: - Information zu dem Projekt „Ehrenamtliche Dorffinrentwicklung“ (VG Daun). - Beschaffung einer laminierten Flurstückkarte der Ortsgemeinde.</p>	<p>Beschluß gefasst</p> <p>Auftrag OB'in</p> <p>Auftrag OB'in</p>

	<p>- Treffen einberufen durch das Forstamt in Sachen Borkenkäfer.</p> <p>- Abgleich der Liste der Beherbergungsbetriebe.</p> <p>- Aus der Sanierung „Brücke Immerather Maar“ sind noch Gelder vorhanden, die dem Projekt Sanierung „Schutzhütte am Immerather Maar“ zugeschlagen werden könnten. Der Rat beschließt einstimmig die Gelder so zu verwenden.</p> <p>- Die Fensterreinigung im Gemeindesaal soll durch Fremdvergabe stattfinden.</p> <p>Festlegung von Schwerpunktaufgaben für die Ratsmitglieder zur Entlastung der OB‘in:</p> <p>Aufgabenbereich Feld, Wald, Wiese → J. Römer mit Unterstützung durch P. Hieronimus</p> <p>Aufgabenbereich Gemeindehaus → F. Schmitz</p> <p>Aufgabenbereich Wanderweg, Parcours der Sinne und Friedhof → J. Lieser</p> <p>Aufgabenbereich Gemeindediener → H. Kläs</p> <p>Die Aufgabenbereiche nehmen keinen Einfluß auf die Rechte und Pflichten der OB‘in oder des Gemeinderates. Sie dienen lediglich ihrer Entlastung durch Zuarbeit. Auch in Zukunft soll jedes Ratsmitglied Ansprechpartner für alle Belange der Bürger sein.</p>	<p>Teilnahme OB‘in, Frank Schmitz</p> <p>Beschluss gefasst</p>
--	--	--

Gesehen und genehmigt am:

Der Vorsitzende

Für die Mitglieder